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Protokół nr 20/2026                                                                                                                         

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola                                                                                                                              

z posiedzenia w dniu 26 marca 2026 r. 

 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w opolskim Ratuszu w sali 

nr 430 i trwało od godz. 830 do godz. 850.  

Posiedzeniu przewodniczył radny Tomasz Kaliszan - przewodniczący Komisji.  

         W posiedzeniu uczestniczyło 7 członków Komisji (radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata 

Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, Lilianna Łuczkiewicz, Michał Nowak, 

Edward Odelga). 

Listę obecności członków Komisji oraz gości załącza się do protokołu.  

Przewodniczący obrad radny Tomasz Kaliszan przywitał wszystkich obecnych na 

posiedzeniu Komisji.  

 

Porządek posiedzenia, nad którym obradowała Komisja, był następujący: 

1. Wycofanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta 

Opola nr OR-I.1510.8.2026 (druk nr 575) oraz projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola nr OR-I.1510.11.2026 (druk nr 577). 

2. Rozpatrzenie zasadności skargi nr OR-I.1510.8.2026 na Prezydenta Miasta Opola 

(radny Tobiasz Gajda).  

3. Rozpatrzenie zasadności skargi nr OR-I.1510.11.2026 na Prezydenta Miasta Opola 

(radna Małgorzata Jarosz-Basztabin).  

4. Sprawy różne. 

 

Do punktu 1. porządku obrad:  

 

Radny Tomasz Kaliszan odczytał wniosek o treści: 

„Wnoszę o wycofanie z porządku obrad XXVII sesji Rady Miasta Opola projektów 

uchwał: 

 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi nr OR-I.1510.8.2026 na Prezydenta 

Miasta Opola (druk nr 575), 

 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi nr OR-I.1510.11.2026  na Prezydenta 

Miasta Opola (druk nr 577). 

 

Powodem wycofania wskazanych projektów uchwał jest treść uzyskanej opinii prawnej, 

która wskazuje na istotne wątpliwości co do właściwości Rady, ponieważ kwestie dotyczące 

procedury udostępniania informacji publicznej uregulowane zostały w ustawie z dnia 

6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej dalej udip. Zgodnie zaś z art. 21 udip, 

do skarg rozpatrywanych w postępowaniach o udostępnienie informacji publicznej stosuje się 

przepisy ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami 
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administracyjnymi dalej ppsa. Na mocy art. 3 § 2 pkt 8 ppsa wojewódzki sąd administracyjny 

jest właściwy do rozpatrywania skarg na bezczynność lub przewlekłe prowadzenie 

postępowania w przedmiocie udostępniania informacji publicznej. Wobec powyższego nie ma 

podstaw do podejmowania w tym samym zakresie uchwały przez Radę. 

W związku z powyższym zasadne jest dokonanie ponownej analizy projektów oraz ich 

korekta przed ponownym przedłożeniem Radzie”. 

Pytania do omawianego wniosku zgłosił radny Edward Odelga, o odpowiedzi na nie 

udzielili: Joanna Maksymowicz-Szczepańska – radca prawny, Grzegorz Marcjasz – Sekretarz 

Miasta Opola, Ewa Statkiewicz – naczelnik Biura Rady Miasta, Radosław Stanek – naczelnik 

Wydziału Kontroli i Audytu Wewnętrznego. 

 

Nie było dyskusji nad omawianym tematem. 

 

Wniosek został przyjęty w jawnym głosowaniu jednogłośnie głosami 7 radnych 

(radni: Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, 

Lilianna Łuczkiewicz, Michał Nowak, Edward Odelga). 

 

 

Do punktu 2. porządku obrad:  

 

Radny Tobiasz Gajda przedstawił swoje stanowisko w sprawie rozpatrzenia skargi 

nr OR-I.1510.8.2026 na bezczynność Prezydenta Miasta Opola w zakresie wniosku 

o udostępnienie informacji publicznej z dnia 20 stycznia 2026 r. 

 

Nie było pytań do omawianej skargi, nie było również dyskusji nad omawianym 

tematem. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola na posiedzeniu w dniu 

26 marca 2026 r. po rozpatrzeniu skargi nr OR-I.1510.8.2026 zgadza się ze stanowiskiem 

radnego rozpatrującego skargę i wnosi do Rady Miasta Opola o przekazanie skargi według 

właściwości do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 

 

Powyższe przyjęto w jawnym głosowaniu jednogłośnie głosami 7 radnych (radni: 

Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, Lilianna 

Łuczkiewicz, Michał Nowak, Edward Odelga). 

 

Tym samym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłoży stosowny projekt uchwały 

Radzie Miasta Opola (stanowisko Komisji i projekt uchwały z uzasadnieniem załącza się do 

protokołu). 
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Do punktu 3. porządku obrad:  

 

Radna Małgorzata Jarosz-Basztabin przedstawiła swoje stanowisko w sprawie 

rozpatrzenia skargi nr OR-I.1510.11.2026 na bezczynność Prezydenta Miasta Opola 

w zakresie wniosku o udostępnienie informacji publicznej z dnia 23 grudnia 2025 r. 

 

Nie było pytań do omawianej skargi, nie było również dyskusji nad omawianym 

tematem. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Opola na posiedzeniu w dniu 

26 marca 2026 r. po rozpatrzeniu skargi nr OR-I.1510.11.2026 zgadza się ze stanowiskiem 

radnej rozpatrującej skargę i wnosi do Rady Miasta Opola o przekazanie skargi według 

właściwości do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 

 

Powyższe przyjęto w jawnym głosowaniu jednogłośnie głosami 7 radnych (radni: 

Tobiasz Gajda, Małgorzata Jarosz-Basztabin, Tomasz Kaliszan, Marek Kinder, Lilianna 

Łuczkiewicz, Michał Nowak, Edward Odelga). 

 

Tym samym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłoży stosowny projekt uchwały 

Radzie Miasta Opola (stanowisko Komisji i projekt uchwały z uzasadnieniem załącza się do 

protokołu). 

 

 

Do punktu 4. porządku obrad:  

 

 W sprawach różnych głos zabrał radny Edward Odelga w sprawie ustalenia stałego 

terminu posiedzeń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

 Komisja ustaliła, że posiedzenia będą odbywać się w trzecim lub czwartym tygodniu 

miesiąca we wtorki o godz. 915. 

 

Tym samym porządek obrad został wyczerpany i przewodniczący obrad zamknął 

posiedzenie. 

 

 

   Przewodniczący Komisji  

                                                                                                                 

  Radny Tomasz Kaliszan 

 

 

 

Protokołowała:  

 

 

Elżbieta Pawlicka 


